

省政府常务会议研究进一步加强全省住房公积金管理工作等事项

中低收入困难家庭可提公积金缴纳物管费

本报讯 12月3日,省长朱小丹主持召开省政府常务会议,研究进一步加强全省住房公积金管理工作等事项。

会议指出,要落实国家近期出台的有关住房公积金管理的政策要求,按有关法规进一步规范我省住房公积金管理工作,提高住房公积金使用率,维护缴存职工合法权益,更好地发挥住房公积金制度的政策保障作用。会议审议并原则通过的《关于进一步加强全省住房公积金管理工作的实施意见》进一步明确了住房公积金缴存范围、缴存基数和缴存比例,要求改进住房公积金提取工作,规范贷款条件,优化贷款流程,提高管理服务水平。该《实施

意见》放宽了租房提取公积金条件,提出中低收入困难家庭可提取住房公积金用于缴纳物业管理费及房屋装修、住宅单元或整体节能改造费用,也可用于支付城镇棚户区危房改造、拆迁安置或房屋加固维修费用,积极推进住房公积金缴存在省内异地互认和转移接续、异地贷款,将住房公积金缴存和贷款纳入征信系统,并要求完善决策机制,强化内部管控,建立考核激励机制,加强政策宣传和舆论监督。

会议审议并原则通过关于提请审议《广东省水土保持条例(草案)》的议案,将提请省人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。(符信)

公积金提取受限引关注

近日,国务院法制办公室公布《住房公积金管理条例(修订送审稿)》,公开征求意见,这是该条例时隔13年后的首次修改。据《工人日报》记者了解,公积金在实际操作中存在的覆盖面不够广、提取受限等问题备受关注。

在此次修订送审稿中拟规定,除了单位及职工外,无雇工的个体工商户、非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,也可以由个人缴存住房公积金,并享有提取、贷款等权益。

此次修订稿提出,在原来购房、支付房贷之外,租房、装修、支付物业费、住房类消费,都可以使用住房公积金,同时简化办理这些业务需要交纳的材料,贷款办理时限从15日降低到10日。有条件的地方可以实行公积金省级统筹。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉表示,本次修订的拓宽公积金适用范围,简化使用手续等相关内容,有助于公积金真正发挥“住房货币”的作用。

省职工职业技能大赛暨中建钢构深化设计大赛在深圳举行

让天马行空变为现实



陈宗文(左四)为获奖队伍颁奖

黄细英/摄

本报讯(记者黄细英 通讯员林绿 杨显琴 杨胜利)“其实深化设计要做的事,就是连接建筑大师们天马行空的想法,让想法成为现实。”12月4日,广东省职工职业技能大赛暨中建钢构深化设计大赛在深圳举行。来自中建钢构5个区域公司的30名深化设计师上演了一场精彩的“钢构·达人秀”比赛。经过激烈比拼,华东大区代表队获得本次竞赛团体赛第一名。周国庆等5位选手凭借优异成绩,被省人社厅授予“广东省技术能手”称号。

本次竞赛由省总工会、省人社厅主办,中建钢构有限公司承办。省总工会常务副主席陈宗文,中建钢构有限公司董事长、党委书记王宏等领导出席活动,并为获奖团队和个人颁奖。

此次大赛以深化设计为主要内容,各参赛队员均由中建钢构5大设计分院副院长、所长组成,他们具有扎实的深化设计理论知识和丰富的实战经验。竞赛现场设置了“勇闯奇关、木桶之战、争分夺秒、巅峰对决”四个环节,全面考察参赛选手理论、实操、建模、团队协作等各项能力,比赛现场高潮迭起,竞争激烈。

“作为深圳的市花,随处可见到姹紫嫣红的三角梅,他们代表着热情、坚韧不拔、顽强奋进,正是跟我们深化设计人员吃苦耐劳

的品格相契合,下面就让我们深化人用自己的方式,展现三角梅的独特魅力。”在“争分夺秒”环节,参赛选手在规定的时间内,需要拥有软件现场做图,由评委对其做图效果与图片进行对比打分,最为接近者,得分最高。台上,各参赛队员边做图,边思考。十几分钟过后,一幅幅三角梅便出现在了他们的电脑上,与给出的效果图几乎一致。

陈宗文在讲话中表示,举办职工技能竞赛已成为提升职工素质的一个重要平台,此次比赛营造了一个企业尊重知识、尊重技能、尊重劳动、尊重创造的良好氛围,有利于推动企业的发展创新。他希望中建钢构通过比赛,调动和发挥广大职工学技术、比技能,优化优秀人才的成长环境,搭建职工成才的广阔舞台,为职业发展创造良好的条件。

据介绍,本次深化设计大赛是广东省2015年职工职业技能竞赛的其中一项赛事,也是中建钢构“钢构·达人秀”品牌活动的其中一项。中建钢构相关负责人表示,中建钢构正在逐步完善技能人才培养机制,拓展优秀技能人才职业发展通道,旨在建设一批优秀的技能设计精英队伍。下一阶段,中建钢构将开展更高水平、更优内容的技能竞赛,为高技能人才搭建技能比拼、展示风采、实现价值、获得发展的舞台。

首届省食品药品快检技术竞赛决赛举行

快检能手出招 非法添加现形

本报讯(见习记者蓝娟 通讯员迟斯窈)11月26日,首届广东省食品药品快检技术竞赛决赛在广州举行。省总工会副主席杨敏、省食品药品监督管理局副局长严振现场观摩。竞赛由省财贸工会、省食品药品监督管理局工会主办,省食品药品审评认证技术协会承办。

全省食品药品快检技术竞赛从筹备、培训、岗位练兵、初赛、复赛到决赛,历时半年多,经过层层选拔,涌现出一批技术精湛的快检技术能手。来自全省22支参赛队伍的110名选手参加决赛。决赛分为理论知识和操作技能两大环节,包括食品药品相关法律法规、快检技术基础知识、各类快检方法操作规范,操作技能覆盖12种食品快速检测方法,18种药品、保健食品、化妆品非法添加快速检测方法,10种中药材快速鉴别方法及5种基本药物快速检测方法。清远市食品药品监督管理局代表队



决赛现场

单位供图

获得团体第一名,惠州市惠城区食品药品监督管理局谢嘉雯获得个人特等奖。

此次竞赛是我省首次举办的综合性食品药品快检技术竞赛,是对全省检验检测职业技能培养以及检验技术支撑体系建设工作的一次大展示、大检阅。通过开展快检技术竞赛活动,将技能竞赛与日常技术培训、岗位练兵紧密结合,推进食品药品检验检测技术创新和食品药品监管人才队伍建设,全面提高监管人员的综合素质,使食品药品安全监管水平得到显著提升。

广西在粤务工农民工骨干培训班在穗举行

本报讯(记者周昊)为进一步加强与广西在粤务工农民工的沟通联系,准确了解他们在广东创业、务工的服务需求,12月6日下午,广西壮族自治区总工会驻粤农民工服务总站在广州市二宫电影院举行首期广西在粤务工农民工骨干培训班。本次培训班主要是以宣传广西农民工工作会议精神及介绍广西在粤务工乡亲联络联谊机制为主。广西壮族自治区总工会副主席元德新、广东省总工会副主席杨敏等出席此次培训。

培训班于当天下午2点在市二宫电

院举行,不少农民工还搭车从周边各市赶到广州参加培训。广西驻粤农民工服务站工作人员告诉记者,本次参加培训人员共200多名,均为广西籍在粤农民工骨干及广西在粤各市县商会的工作人员。

据悉,本次培训班将举行三期,所有培训对象都将被确定为首批广西在粤同乡联络联谊机制的联络员。今后,这批联络员将积极完善广西籍农民工与服务总站的沟通桥梁,使服务站能够向广西籍农民工提供更精准、更优质的服务。